
05تصحیح الواجب المنزلي رقم 
التمرین الاول :

/12009=y65+x7..............)1(
x)انھ اذا كانت الثنائیة اثبات)أ , y)) فان1حلا للمعادلة (y 7مضاعف للعدد

7
7(287 )x7أي

65y  7و 65 1   7إذن
y  و منھy  7مضاعف لـ

)1حل المعادلة ()ب
kحیث=k7yفان7للعدد مضاعف yن ابما

7نجد )1في المعادلة (yبالتعویض عن قیمة  2009 65 7x k  ومنھk65-287=x
)ھي الثنائیات 1اذن حلول المتراجحة (  , ² : 287 65 ; 7 /x y x k y k k     

.9على 2nبواقي قسمة n/ دراسة حسب قیم العدد الطبیعي 2
لدینا            6 5 4 3 2 12 1 9 , 2 5 9 , 2 7 9 , 2 8 9 , 2 4 9 , 2 2 9     

.6تشكل متتالیة دوریة دورھا9على 2nبواقي قسمة 
6من اجل  'n k'k  6،        من اجل 1الباقي ' 1n k 'k  2الباقي
6من اجل  ' 2n k 'k  6،        من اجل 4الباقي ' 3n k 'k  8الباقي
6من اجل  ' 4n k 'k  6،        من اجل 7الباقي ' 5n k 'k  5الباقي

62دد حتى یقبل العn) تعیین قیم العدد الطبیعي 3 3 2n n  9القسمة على
لدینا  62 1 9n 

اذن  62 3 2 0 9n n   معناه 1 3 2 0 9n   معناه 3 3 0 9n   معناه 3 3 9n  معناه 3 6 9n معناه 2 3n 
3أي  2n  حیث 

n62) نضع من اجل كل عدد طبیعي 4 1n
nU  

9یقبل القسمة على nUا) التحقیق ان 

لدینا 62 1 9n  ومنھ 62 1 1 1 9n    ومنھ 62 1 0 9n   62أي 1n  9یقبل القسمة على

) 2ب) حل المعادلة (   1 27 126567U x U y  2حیث 14095 ; 63U U 
7)یكافئ 2 63 4095 126567x y   7یكافئ 65 2009x y 

ھيمجموع الحلول  2, : 287 65 ; 7 /x y x k y k k     

جـ)تعیین الثنائیة  0 0,x y 0حیثx0وy 0عددان طبیعیان مع 25y 

0لدینا 0x 0و 25y  287أي 65 0k  7و 25k 4أي, 41k 3,57وk  3,57أي 4, 41k  أيk=4

0ومنھ  27x 0و 28y 
التمرین الثاني 

33العدد nطبیعي )اثبات انھ من اجل كل عدد1 1n  13یقبل القسمة على
لدینا  33 1 13 ومنھ 33 1 13n ومنھ 33 1 0 13n  

) لدینا 2 33 1 0 13n   ومنھ 33 1 13n ومنھ 3 13 3 13n  ومنھ 3 13 3 0 13n  

 33 1 0 13n  ومنھ 3 23 9 0 13n  

3(     3 2 13 1 13 ;3 9 13 ;3 3 13  
.9الباقي 2k3=n+.   من اجل 3الباقي 1k3=n+.  من اجل 1الباقي k=3nkمن اجل

.13على 20102005استنتاج باقي قسمة
لدینا 2005 3 13ومنھ 2010 20102005 3 13 2010مع 3 670  1اذن الباقي

p2) نضع من اجل كل عدد طبیعي 4 33 3 3p p p
pA   

لدینا  p=3nا) من اجل   2 33 3 3
3 3 3 3n n n

nA   

مع 33 1 13n ومنھ   233 1 13n  ومنھ   333 1 13n اذن 3 3 13nA 

65y = 7(287-x) یعني 65y = 2009-7x یعني 7x + 65y = حل للمعادلة (1) یعني 2009 (x , y) لدینا
وحسب نظریة غوص 
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p=3n+1لدینا من اجل ب)   2 33 1 3 1 3 1
3 1 3 3 3n n n

nA   
   

مع 3 13 3 13n  ومنھ   23 13 9 13n  ومنھ   33 13 1 13n ذنا 3 1 0 13nA  

p=3n+2لدینا من اجل جـ)   2 33 2 3 2 3 2
3 2 3 3 3n n n

nA   
   

مع 3 23 9 13n ومنھ   23 23 3 13n ومنھ   33 23 1 13n  اذن 3 2 0 13nA  

9) لدینا 5 6 3 3 6 91001001000 1 3 1 3 1 3 3 3 3a          كل وھي من الشpA 3=من اجلp 3ھو 13اذن الباقي على

12ولدینا  8 4 4 8 121000100010000 1 3 1 3 1 3 3 3 3b           وھي من الشكلpA4من اجل=p 0ھو 13اذن الباقي على

التمرین الثالث 
)E(............y7-x13=-1)نعتبر المعادلة1

)E(حل المعادلة 
اذن)E(حل خاص للمعادلة )2،1لدینا (

اذن 

(x-1)13وبالتالي  = 7(y-2)
7

13( 1)x  7و 13 1 7إذن
( 1)x7 1x k 

k
13

7( 2)y  13و 7 1 13إذن
( 2)y 13 2y k 
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n1=13-n7ومنھ 

13nومنھ  - 7m=-1..... المعادلة)E(
m=13k+2و n=7k+1ومنھ

13k91=ak+ومنھ k=7(13a(2+-1نجد mبالتعویض عن قیمة 
7على 9n) بواقي القسمة 3

     3 29 1 7 , 9 4 7 , 9 2 7  
. 3الباقي n=3k+2اذا كان ,9الباقي n=3k+1اذا كان ,1الباقي n=3kومنھ اذا كان 

) لدینا 4
9 6 300 086 9 9 78b        0حیث 9 ; 0 9    

 0 91b معناه 6 39 9 78 0 91   

معناه  13 0 91   

معناه  13 91  

13معناه   وعلیھ          , 5,8 , 8,5 , 6,7 , 7,6  


